

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de escudos portugueses.

Portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID.
Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villanueva del Páramo, Zaragoza, Tarrasa, Soria y Játiva.

VOLANDERAS DEL "CORREO, DE AYER"

Papá Guadiana crece que marevilla con estas lluvias implacables de la pluma de Sofía. El CORREO DE LA MAÑANA —según él mismo confiesa— crece también; véase cada día más solicitado y querido, aplaudido, y el procura corresponder a estos estímulos y halagos en lo que está a su alcance, dándole al César lo que es del César y Señor... público.

Así, el número de hoy, que acabo de leerme, no tiene un «pero», porque el único que algún exigente pudiera fijarse por no haber podido lograr las conferencias telefónicas de exterior a causa del temporal, es otro eficiente y hasta una oportunidad muy feliz. ¿Qué puede leerse gratis al consolador, la mayoría de las veces, del resto de España? Casadea, la eterna confusión y error en todos los órdenes, malestares latentes, discordias siempre encendidas, alguna que otra desgracia o crimen que infame la raza, y el hombre-sapiens. Nada emocionante nunca.

Descansemos pues, un día súpera, y dejemos que el espíritu cese en esa malhadada tensión en que lo tiene un cuotidiano contrariarse y aun padecer, leyendo esas conferencias de que el CORREO cuida tanto y para las que son todos sus sacrificios.

En cambio, si algún lector se ha visto defraudado con este número falta de noticias frescas, o calamitas todavía, que en esto tal dán ambos extremos.

Si lo ha leído todo igual yo he hecho, ha podido hacerlo sin darse cuenta, llevado como de la mano por la amabilidad y variedad de tanto original con que hoy nos parece el CORREO DE LA MAÑANA una masetita de albaraca, una mosita juncal, recién peinada y lavada: un rincón concito florido de nuestro inundado parque, más que regado, bañado, y hasta apaleado por las celestes, diluviantes furias, el ezcote inciundo del horóscopo ventilarán sin tregua... «Qué noche, valgame el cielo!»

Pero a la mañana, ya muy entrada ésta, el buen Sol, ya sin paraguas, tornó a presentarse, consolador y jocando, en las alturas. La lluvia hizo un muntillo; de nuevo en el cielo triunfo la regocijante fiesta del azul y el agodón en rama, dislocado y caprichoso, de las nubes.

Era un resurrexit después de la agobiante y ya pesada pasada tempestad.

«¡Gloria a la luz!!» —pidió, suplicó Goethe sintiéndose expirar.)

Nosotros creamos el CORREO y, al abrirlo, dimos con la nota de redacción declaratoria de la carencia de conferencias.

Es igual—mascullamos—y seguimos revisando, y, en cabeza, usano de titulares, nos alegra el alma el «fondo», que pregonó «El éxito del Gobierno».

Por fin—exclamamos—y ya interesados sensiblemente por este rayo de luz, leemos ávidamente, deviniendo y reconociendo la «mano» autora a los primeros compases.

«Está bien—claro está, y ¿cómo no? el fondo: pero es, también, lo que decimos: que más vale no saber nada de fuera; porque ¿para qué? Si todo en uno y lo mismo, siempre... ¡Si nada vale la pena!»

Todos quedamos la vista a unas líneas llamativas, «Raid Madrid-Lisboa», dicen, y les devoramos. Son gustosas, ágiles; quien les hizo las supo salpicar muy donosamente. Y ¿quién fué? Firma F. C., y como lo extraímos, ponemos cierto menel esfuerzo para ver con quien sea.

—¿Fabián Conde?—Sí, este es. Ya nos hablaron de él (muy bien), y le hemos leído otra crónica. Tiene que ser éste, esa firma nueva para nosotros y que nos place en firme. Vuelta la plana, arren. «Los novios», de Zamorita; el republicano, que nos dijeron recién llegados a ésta, tal vez por ponerlos en guardia prudentemente.

El artículo inspira el perenne jovial y juvenil humorismo de este muchacho

FEDERICO PARERA.

AUTOMÓVILES LIGEROS PEUGEOT

Motor de cuatro cilindros verticales, de diez caballos.—Carrocerías de

dos y cuatro plazas, completamente equipadas, con arranque y alumbrado

eléctricos. Ruedas amovibles.

PRECIO, PESETAS 11.500, PUESTO EN MADRID

AGENTE EXCLUSIVO PARA EXTREMADURA

LUIS G. CONTADOR

JEREZ DE LOS CABALLEROS

NAUMANN

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los hilos.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venía a plazos, 250 pesetas semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ

San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

DE SOCIEDAD

Hemos salido en ésta, a nuestro correspondiente en Olivenza don Pablo Domínguez.

Hoy sale para Madrid, acompañado de su familia, el administrador de nuestro colega Noticiero Extremeño don Angel Samper.

Para el mismo punto y al objeto de asistir al próximo Congreso Nacional de Ingeniería, ha marchado el ingeniero-director de la Granja Agrícola don Eduardo Fernández y Trevijano.

Hallase bastante mejorado de su enfermedad, el estudiante don Francisco Ambrona Bolox, hermano de nuestro particular amigo don Felipe.

Ha salido para Madrid, en unión de su distinguida esposa e hijos, el rico industrial de ésta don Eduardo Ayala y Arcos.

Se encuentra enferma, aunque fortunadamente no de gravedad, la bella señorita Rosario Gordillo, alumna de esta Escuela Normal de Maestras.

Después de breve estancia en Badajoz, regresará hoy a Llerena nuesa particular amiga don Bernardo Muñoz, recaudador de las Contribuciones de aquel distrito.

Marchó a Sevilla el propietario don Julio García González.

Regresó a Torre de Miguel Sesma don Juan Pumarín.

—A Olivenza, don Manuel Hernández, propietario.

—Ha regresado a Almendralejo, el propietario don Ventura Arroyo.

—Se encuentra en ésta, el ex presidente de la Diputación don Manuel Durán Candalija.

JERÓNIMO FARRE GARRELL

Propietario de la Oficina de Atención de la Facultad de Medicina

CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1º
MADRID

HERNIAS (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las evanescencias consecutivas a la operación de las mismas. DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el desarrollo leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho estampado, dispuestos de modo que, presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes superiores, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invención en las principales naciones del mundo.

Volvamos la hoja y salta y viene un bouquet. «Mi primo tiene un gramófono», de Amaro Gazzu.

—Hombre, Gazzu?—nos dijimos con el leal entusiasmo de quien lo ha esperado hace tiempo, ganado por las referencias que, el poco de piser Extremadura, nos hicieron en Llerena.

—Gazzu?—repitimos—y ya leírle despacio y bien como quien se aplica a escuchar «música» verdadera, nos disponemos.

Hay hombre en efecto. Aunque se digo lo contrario, cuando se puede, se es profeta en su tierra.

Vaya, con todas las que ya tiene, una admiración más a sus manos para que le asombre el camino.

—Mi primo tiene un gramófono, bien comprendido y digerido, es un autorizado estudio y entusiasta critica de tantos otros primos como cada uno tenemos, o saludamos a diario por esas calles, en el casino, en mesa mayor o en cada tramo de esa escalera tan usada y gastada de la vida, donde todos nos codeamos. Para mí, ha sido su sabrosa lectura y «lectura» la difusión confirmación y revelación de las referencias que ya tiene respecto del esforzado autor y hasta de su ardiente moral y técnica de escritor.

Todavía queda en el número de Correo que comentamos, además de otras muy estimables y útiles informaciones de ritual, otro vistumbre de novedad para no creos en un breve artículo literario que lleva por título «Pequeñas tragedias».

Es un lindo capricho artístico; una impresión que pudo ser muy bien del natural y al «magnesio», tomada al fulgor, casi a «giorno», de un lívido foco eléctrico, el puente de un «Mercantil» cualquiera. Lo firma Rafael Pizarro y es para nosotros otra graffita sorprende que anotamos.

Quedemos, pues, en que CORREO DE LA MAÑANA, como papá Guadiana, crea y lucha el buen paso, por unos sueños que extienden el horizonte, y para ello, Extremadura entera, sabrá cogérsele sin regateos.

Quedemos, pues, en que CORREO DE LA MAÑANA, como papá Guadiana, crea y lucha el buen paso, por unos sueños que extienden el horizonte, y para ello, Extremadura entera, sabrá cogérsele sin regateos.

FEDERICO PARERA.

SE ARREGLAN pieles. Arco Agilete, 10, 2º bajo.

ACCESORIOS DE MINAS

DE MINAS

SE REFORMAN capas abrigos de piel. De Gabardina.

DE MINAS

AUDIENCIA

NEUTRÁCIDO
ESPAÑOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente Jurado de la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene, primer certámen a que ha concurrido.

Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del

ESTOMAGO, HÍGADO E INTESTINOS

FRASCO, 6 PESETAS. FRASCO DOBLE (1/2 LITRO), 10 PESETAS

DE VENTA EN BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Concesionario exclusivo: DON JOSÉ MARÍN GALÁN, Arjona, 4, SEVILLA, quien enviará folletos gratuitos a quienes los soliciten.

EL RÉGIMEN DE PASAPORTES PARA PORTUGAL

El Gobernador civil de la provincia ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que, refiriéndose a la cuestión del acceso a la vecina República, de los subditos españoles, dice textualmente lo que sigue:

«El ministro de la Estado me informa que, según le comunica el ministro

Juan del Viejo Talaverano, de Monfijo, aunque resulte parádigo, tiene una hermana, por lo menos; y esa hermana tiene un novio, por lo... que nos han dicho; el cual novio, llamado Juan Cártero Muñoz, no era completamente del agrado del Viejo, del joven Viejo. Y decimos que no era de su agrado, porque si bien nosotros no tenemos el gusto de conocer a dichos Juanes, sabemos que un día se encontraron en una de las calles de Monfijo, el 14 de marzo del pasado año, y se trato entre ambos una acalorada discusión, como resultado de la cual Juan Viejo dió tal mordisco en un pómulo a su futuro cuñado que le produjo regulares averías en el fisico, cuyos desperfectos fueron reparados por la Ciencia en un plazo no inferior a cuatro días.

El carnívoro cuñado en ciernes, comparecerá pasado mañana, lunes, ante la Sección segunda, acusado de un delito de lesiones, por el que el fiscal señor Espinosa solicita la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

Defenderá al procesado el culto abogado Sr. López Lago, asistido del procurador señor Barriga.

Un disparo

También está señalada para dicho día en la segunda Sección la vista, en juicio de derecho, de la causa seguida contra Benito Wenceslao González Hermosa, porque en ocasión de pasarse ante su casa José Saña Figueroa y Víctor González Ledesma, tuvo la ocurrencia de dispararles una escopeta de que estaba provisto.

La gripe, inoportuna

Se ha suspendido la vista señalada para el próximo día 18, de la causa procedente del Juzgado de Fuentes de Canales, seguida por hurto contra Carlos Durán González.

Según parece, el motivo de la suspensión es la actual epidemia de gripe en la mencionada villa.

Retiró la acusación

En el juicio de derecho celebrado ayer para ver la causa seguida por hurto con-

tra Rafael Casillas, el fiscal, señor Lafuente, retiró la acusación sostenida contra dicho individuo, a quien defendía el abogado señor Jiménez Cervia.

El hecho tuvo lugar en el pueblo de La Haba, procediendo la causa, por consiguiente, del Juzgado de Villanueva.

Celos que comprometen

El 26 de noviembre de 1917 tuvo lugar en el pueblo de Fuentes de León la muerte a mano acribia de un hombre. Del delito aparece responsable, ante la Justicia, el vecino de dicho pueblo José Marín Vázquez y a quien, por las circunstancias que rodearon al hecho, se acusa del delito de asesinato, y la vista por Jurado de este proceso, señalada para el lunes próximo en la Sección primera, ha sido suspendida por enfermedad del abogado defensor.

No quiere cuentas con la Justicia

Felipe Ruiz Serrano, que tiene varias cuentas que rendir a la Justicia, debe comparecer en el día de ayer ante la Sección primera a responder de un delito de hurto, por el que le formó atestado el Juzgado de Instrucción de Olivenza.

Pero Ruiz, calculando que se le iba a molestar demasiado, ha optado por tomar las de Villadiego.

Es difícil que se le encuentre, porque el tal Felipe Ruiz sólo se llama así dentro de un círculo limitado de amigos y cambia de nombre de pila con más frecuencia que de camisa.

C.

Noticias de Barcelona

Según las noticias recibidas de Barcelona, hoy se ha reanudado el trabajo en la mayoría de las fábricas y talleres.

En algunos centros fabriles se registraron incidentes sin importancia.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 15. 030 h.

Mercados

Vacas, 5'45 a 5'55.
Novillos, 5'40 a 5'50.
Bueyes, 5'55 a 5'65.
Ovejas, 5'50.
Corderos, 5'50.
Cerdos, 5'40.

Impresión del Mercado

Hoy se han cotizado en el mercado de esta corte 1.000 cérdos.

Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 75'60.
Banco de España, 526'00.
Tabacos, 504'00.
Francos, 51'00.
Libras, 21'05.
Marcos, 15'00.
Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 107'50.

La mafia del Presidente

El jefe del Gobierno acudió esta mañana a Palacio, permaneciendo largo rato en la Cámara regia.

Después estuvo breves momentos en su despacho oficial.

Noticias de Barcelona

Según las noticias recibidas de Barcelona, hoy se ha reanudado el trabajo en la mayoría de las fábricas y talleres.

En algunos centros fabriles se registraron incidentes sin importancia.

Asamblea maurista

A las seis y cuarto de la tarde dio comienzo la tercera sesión de la Asamblea maurista.

La construcción de cuartel

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficial, haciendo saber que muy en breve comenzará la construcción de cuartel en Badajoz, Mérida, Cáceres y otras poblaciones.

Romanones irónico

Los periodistas preguntaron al conde de Romanones su opinión sobre el tiempo que se tardaría en aprobar los presupuestos.

Romanones contestó irónicamente:

«Una semana o tres semanas.

El Conde celebró esta tarde una extensa conferencia con Alhucemas.

Dice Alcalá Zamora

El ex ministro liberal señor Alcalá Zamora, juzgando la obra económica del conde de Bungallal, dice que adolece del defecto de ser muy conservadora.

A su juicio puede atacarse mejor la riqueza para obtener los ingresos que demandan las necesidades nacionales.

Por todo ello entiende que la reforma tributaria que inicia el actual ministro de Hacienda es muy timida.

Preside el conde de Vallettano.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se lee una proposición del señor Vives que abarca tres extremos: necesidad de unos presupuestos que inicien la solución orgánica de los problemas de la Hacienda nacional, y fijación de una política ferroviaria con la nacionalización de las grandes líneas y construcción de otras muchas.

Se toma en consideración para discutir más adelante.

Continúa el debate sobre las reformas sociales que exigen las circunstancias actuales.

Se propone que se declare que incumbe al Estado la regulación del contrato de aprendizaje, la creación de escuelas de aprendices y la fijación de la jornada máxima del trabajo.

Con motivo de la aceptación por la Asamblea del programa de la democracia cristiana, se promueve un largo debate en el que intervienen los señores Benito, conde de Figols, Vives y marqués del Valle de Anzó.

Una conferencia

Mañana dará una conferencia a los concurrentes a la Asamblea maurista el señor Cervia, sobre el tema «Una página de mi historia política».

La construcción de cuartel

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficial, haciendo saber que muy en breve comenzará la construcción de cuartel en Badajoz, Mérida, Cáceres y otras poblaciones.

Romanones irónico

Los periodistas preguntaron al conde de Romanones su opinión sobre el tiempo que se tardaría en aprobar los presupuestos.

Romanones contestó irónicamente:

«Una semana o tres semanas.

El Conde celebró esta tarde una extensa conferencia con Alhucemas.

Dice Alcalá Zamora

El ex ministro liberal señor Alcalá Zamora, juzgando la obra económica del conde de Bungallal, dice que adolece del defecto de ser muy conservadora.

A su juicio puede atacarse mejor la riqueza para obtener los ingresos que demandan las necesidades nacionales.

Por todo ello entiende que la reforma tributaria que inicia el actual ministro de Hacienda es muy timida.

TRASPASO

Por motivos de salud, y en muy buenas condiciones, se traspasa, en población importante de esta provincia, Escuela primaria particular, acrediada de niños, que rinde ingresos superiores a 300 pesetas mensuales.

Informará don Teodoro Macedo, calle de Echegaray, 29 (para A. López). Badajoz.

ANGEL ROBLES GALAN
CAFÉS Y CEREALES
SE ADMITERA OFERTAS
ZAFRA (BADAJOS)

SANTA BARBARA

DEPÓSITO DE CERVEZA "LA CRUZ DEL CAMPO", MIGUEL NIETO MARIN

NUEVA, II.—ALMENDRALEJO

CONSULTORIO DEL OCULISTA

DON DELFIN CACERES GIMENEZ

En Oliva de Jerez, del 10 al 18 de Noviembre.

En Fregenal, del 19 al 27.

Depurativas

Antiherpéticas

Antibiliosas

“BESCIDA,”

NUEVO TRATAMIENTO RACIONAL Y CIENTÍFICO
PARA CURAR LA TOS, BRONQUITIS, ENFISEMA,
CATARROS AGUDOS, ASMA, TUBERCULOSIS
Y DEMAS INFECCIONES DE LOCALIZACIÓN
RESPIRATORIA

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICO PUNTO DE VENTA AL POR MAYOR

THE PENINSULAR TRADING COMPANY

MARQUES DEL DUERO, NUMERO 10

MADRID

CUPÓN N.º 4

de la serie de 20, canjeable
uno de ellos, que se determina
rá oportunamente, por un
bono numerado que dará op-
ción a entrar en el sorteo de
nuestros regalos.

Cambios con Portugal

En Lisboa, 2.280-2.350 el duro.

En Badajoz, 2.300-2.400 el duro, en

la casa de cambio de S. Gutiérrez,

joaquín Sáenz, número 1.

El mejor purgante conocido: Aguas Minerales Naturales de

CARABANA

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Propietarios:

Viuda e hijos de R. J. Chavarrí

Lealtad, 12.—Madrid.

Folleto de «Correo de la Mañana» 51

estos dos enemigos puede decirse que estuviese malquista. Llevábale la gloria y las consideraciones de caudillo de un bando cada vez más poderoso, y diestramente sabía hacer que la odiosidad indispensable recayese sobre el obispo de Santiago. Era casi amigo de la reina doña Urraca; no estaba refido con el Monarca de Aragón; con el conde de Lara conservaba vínculos que más tarde se estrecharon, y con el obispo de Santiago, se confesaba.

La causa del Príncipe niño era su propia causa: si el Infante llegaba a ser coronado, en aquel mismo punto tenía que desceñirse la corona, demasiado pesada para sus sienes infantiles, y colocarla en la experimentada frente de su amo. Pero éste ade-

más trabajaba de propia cuenta y con mucho empeño en el ange de su familia; a todos sus hijos con príncipes les iba acomodando; a su hermana bastarda trataba de colocar nada me-

nos que con especial cariño, por menor en edad, por semejarle en condición y figura y por ser quien más participaba de su orgullo y ambicioso anhelo. Bermudo, por el contrario, atento a conquistar fama de bueno y cumplido caballero, satisfecho con la herencia de sus padres, creía que añadiendo el brillo de sus hazas al lustre del apellido, hacia más por levantar lo que solicitando castillos y vasallos de la munificencia de los monarcas, o por alianzas matrimoniales.

Eclarecido el linaje de los Moscosos desde los primeros tiempos de la monarquía goda, trae su origen de uno de los principales caudillos de las razas vencedoras: muchos años antes de la batalla del Guadalete aparece en las crónicas el nombre de Ataulfo de Moscoso, nombre de predilección en

prenderse de tan buenas partes, y su afición no fué tan secreta que de los principales caballeros no llegara a ser conocida; y como la nobleza de Bermudo no desdecía de la majestad, y su valor y bravura al de todos sobrepujaba, dábale por supuesto su enlace con Urraca de Castilla.

Súpolo Ordoño, y llamado cerca de si al afortunado Bermudo, turbado del gozo se arrojó a sus brazos, le sentó a su lado y le dió a beber por vez primera en su misma copa.

Tan inusitadas muestras de júbilo provenían de la suposición en que él y todos estaban de que Bermudo se aprovecharía de aquella ocasión con que la suerte tan fácil y generosamente le brindaba; pero ni el padre ni los cortesanos conocían la secreta, aun

que fina, pasión con que una niña de Santiago, hija natural del conde don Frolíon de Trava, le temía cautivo; el conde don Pedro Frolíon, que, muerto el padre, estaba a la cabeza de esta familia, fomentaba aquellos amores, deseoso de alzarse un tan bizarro y noble caballero, y de borrar con tan brillante boda la mancha que deslucía la peregrina hermosura de la bastarda.

y a tal punto había sabido condicionar las cosas, que Bermudo iba resuelto a pedir al anciano Ordoño permiso para desposarse con ella. Pero si era difícil, por no decir imposible, que el ambicioso padre accediera a sus de-

Conferencias telefónicas

Madrid, 15, 9'30 h.

Reunión aplazada

Por haber marchado a Extremadura el señor Leroux se ha aplazado la reunión que debían celebrar mañana los elementos republicanos radicales.

El negocio del azúcar

El señor Barreiro ha anunciado al jefe del Gobierno una interpretación sobre las cuestiones relacionadas con el comercio de azúcar.

Impresión de la jornada parlamentaria.—Mala tarde para el Gobierno

La noche culminante de la primera jornada parlamentaria ha sido la desanimación.

En el Congreso conferenciaron a primera hora el señor Sánchez Guerra y los ministros que habían acudido a la Cámara popular.

En el Senado leyó Burgos Mazo varios proyectos sociales.

Desperio extraordinario interino la noticia de que también había leído el proyecto de Sindicación obligatoria y del contrato de trabajo.

Como este mismo había sido rechazado en Consejo de ministros, nadie se explicaba lo ocurrido.

El propio Ministro se encargó de aclarar lo sucedido cuando los periodistas acudieron a felicitárselo por la lectura de estos proyectos.

Dijo que en Barcelona había producido muy mala impresión la noticia del aplazamiento en la presentación de ese proyecto.

Los patronos llegaron a decir que de no presentarse seguidamente refirieran su firma de las bases establecidas, y los obreros por su parte habrían de huelga general.

En la sesión del Congreso, el discurso de Buganval y la lectura de los proyectos económicos, fue acogida con extraordinaria indiferencia.

Eso se comentó vivamente, pues esa irridada no tiene precedentes en nuestro Parlamento.

Bien es verdad que el discurso del ministro de Hacienda fue poco convincente.

Los cleristas revelaron ya su actitud con unos significativos rumores, cuando el Ministro requirió el patriotismo de todos para la rápida aprobación de su obra económica.

También se comentó mucho el discurso de Prieto, intencionado como siempre, y la desairada situación del ministro de la Guerra, que sostuvo en absoluto toda la cuestión, limitándose a decir que no debía hablar de este asunto.

Como el señor Prieto requirió la opinión de los jefes de minorías iba a intervenir algún diputado republicano, pero el presidente suspendió el debate.

El marxista continuó esta discusión, pero seguramente no intervendrán en ella los jefes monárquicos a pesar del requerimiento del diputado socialista, por ser para todos ellos muy escabroso este tema.

Conferencia de generales

Ha celebrado una detinida conferencia los generales Tovar y Berenguer.

MILITARES

Enfermo

Se halla bastante mejorado de su indisposición el teniente coronel de Estado Mayor afecto a este Gobierno militar, don Juan Sáez de Peñana. Nuestra enhorabuena.

Servicio para hoy

Jefe día, señor comandante de Gravelinas, don Angel Sánchez.

Al imaginaria, señor coronel del mismo, don Daniel Manso.

Hospital y provisión, sexto capitán del expresado.

Firma de ayer

El excelentísimo señor general Gobernador firmó ayer, entre otros, los siguientes documentos:

—Remitiendo a Capitanía general insancia de Pedro Piñero Tomillo, que solicita adelantar el segundo periodo de instrucción.

—Idem, relativo a Rogelio García.

—Idem idem, Julio Casares.

—Idem idem, Juan José Vivas.

—Idem idem, Manuel Velle.

—Remitiendo al alcalde de Orellana la Vieja credencial de carta de pago de Pablo Moreno Gil.

—Al alcalde de Bienvenida remitiendo resguardo para Manuel Vinuelas.

—A la Escuela Militar de Zafra concediendo ingreso en la misma a Nicasio López.

—A la Caja de Villanueva de la Serena remitiendo instancia, carta de pago y certificado de apunte de Ventura Martínez del Prado, a quien se conceden los beneficios del artículo 268.

—A la misma dependencia, idem idem con respecto a Sebastián Morales Gómez.

—Remitiendo el señor Ingeniero comandante instancia de José Corriente Alarcón, solicitando dispensa de plazo para terminar una obra.

Oficinas militares

Por Real orden de 12 de los corrientes (D. O. número 255), se ha concedido el ingreso en Oficinas militares el sargento del regimiento de Gravelinas, Juan Villarejo Nieto.

En Castilla

Servicio ordinario de cuartel: zafarrancho y limpieza.

En Gravelinas

Revista personal a las once y treinta. Terminado este acto, los oficiales de servicio darán en cada compañía la conferencia semanal prevista en el artículo 1.º de la orden del cuarto de 8 de abril último.

En Villarrobledo

Se nombra al teniente don Juan Sánchez Mécharán, auxiliado por el sargento Crispulo Grajera Corcho, para dirigir la rectoría y doma de quince caballos y troteña y una yegua últimamente adquiridas.

En Villarrobledo

Se nombra al teniente don Juan Sánchez Mécharán, auxiliado por el sargento Crispulo Grajera Corcho, para dirigir la rectoría y doma de quince caballos y troteña y una yegua últimamente adquiridas.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

GRAVE SITUACIÓN EN BARCELONA

(POR TELÉFONO)

Habla Burgos Mazo

15, 5'30 h.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que las noticias recibidas de Barcelona eran bastante desagradables,

pues venían a poner de manifiesto que se había agudizado el conflicto con graves caracteres.

El Gobernador civil—agregó el Ministro—me telegrafía diciendo que se había comenzado a trabajar normalmente en cinco distritos de la capital.

En los restantes ocurrían algunos incidentes lamentables, motivados porque los patronos se negaron a admitir a los delegados de los Sindicatos.

Esto, a juicio del señor Amado, debe obedecer a una mala interpretación de las órdenes comunicadas por los patronos a sus trabajadores respectivos.

Detalles de lo ocurrido.—Momento grave

Los patronos a su vez dicen que fueron objeto de violentas imposiciones por parte de esos delegados, viéndose obligados a prohibirles la entrada en sus talleres.

Los delegados de los Sindicatos, considerándose atropellados, marcharon al local de la Federación Obrera, y desde allí en busca de la Comisión mixta, que se encontraba funcionando para la resolución de los conflictos pendientes.

Los obreros concedieron a sus delegados en la Comisión un plazo de cinco minutos para retirarse de la misma.

Trascurrido este los vocales obreros se retiraron de la Comisión, dimitiendo sus cargos en los Sindicatos, por considerarse desautorizados por sus compañeros.

Con este motivo, y aun sin conocerse los detalles más completos del asunto, se puso juzgarse de la gravedad de la situación en Barcelona.

Sigue Burgos Mazo

El ministro de la Gobernación hizo algunas consideraciones relacionadas con el nuevo conflicto que se plantea en Barcelona.

Manifestó que había encargado al Gobernador que se practiquen más gestiones y se agoten todos los esfuerzos para restablecer la normalidad y para que vuelva a funcionar la Comisión mixta.

MILITAR CONDENADO

(POR TELÉFONO)

Se asegura que el Consejo de guerra reunido en Terni para fallar la sumaria instruida contra los jefes militares que dirigieron una operación desgraciada, ha dictado sentencia, condenando al comandante de Estado Mayor, señor Aranda, a la pena de un año y los meses de prisión y pérdida de la antigüedad en su carrera.

NOTICIAS

HACIENDA

Prórroga

Hoy se publica el cuarto bono de la serie de veinte, que da derecho a optar el regalo de 500 pesetas que CORREO DE LA MAÑANA ofrece a los suscriptores.

Necrológica.—Vencido por una dolencia prolongada, y confortado con los últimos Sacramentos, dejó de existir ayer en esta capital el presbítero don Aureliano Rodríguez Medina.

El finado estaba emparentado con distinguidas familias de la sociedad paricense.

De carácter franco y noble, se había granjeado innumerables simpatías en todas las clases de la sociedad, donde gozaba de una popularidad sana y cariñosa.

Desempeñó el cargo parroquial en diversos pueblos de la Diócesis, hasta que sus múltiples achaques le condujeron al lado de su familia.

En la actualidad era capellán del convento de Santa Ana.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Sesión municipal.—A las siete de la tarde de hoy, celebrará sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación municipal.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos:

Expediente de Beneficencia. Peticiónes de vecindad. Trasferencia de crédito.

Dependiente de farmacia, con práctica, se desea; preférrese casado. Casa y luz a más del sueldo.

Para tratar, con don Antonio Montoro, farmacia de Peña.—LLERENA.

La Cubana.—Sección de coloniales.

—Gran surtidor en café: tostados a los reducidos precios de 5, 6, 7, 8 y 9 pesos las kilo.

Sección de confitería.—Postre barato: Carne de membrillo, a 250 pesetas kilo.

GASOLINA

INGLESA SUPERIOR

JOSE FERNANDEZ-SALMERON, 59

BADAJOZ

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.

—Lo mejor Antipaludico Santano, de uso exterior, sin molestarlos y consiguiendo éxito. Farmacia Sucesor a Ibierna.—Badajoz.

Ofertas que se hacen

Badajoz.—Don Vicente Martínez, vende dos años y cuatro vacas suizas.

También vende enseres de labor.

Para tratar, Ramón Albarrán, 59.

—Se vende una partida de limones superiores. Darán razón en la Administración de este periódico.

—Se vende un hermoso semental de raza lechera de gran producción aclimatada en España; dirigirse a don Ramón Montero de Espinosa.

—Se ofrece una partida de limones al precio de 100 pesetas el millar, puestos sobre vagón en estación de destino.

Los pedidos deben dirigirse a la Administración de este periódico.

—Se vende una vaca holandesa, abocada a parir. Dirigirse a Braulio Redondo, Salmerón, 15.

Cordera a sacar, con nueve años, se vende, y se vende la finca que la contiene y un olivar con veinticinco fanegas y varios enseres de panadería. Informes, Beneges, 14.

Campillo de Llerena.—Don Juan de la Galia Llanes, vende una báscula con fuerza de 750 kilogramos, una diferencia con fuerza para 2.000 kilos y una buena partida de ajos.

Cheles.—Don Pedro Troce, vende 500 arrobas de lana fina negra y 50 cañas.

Fuentes de León.—Don Luis Quintana, vende 100 fanegas de trigo, a 98 reales.

Garrovillas de Alconétar (Cáceres).—Don Casimiro Caballero Macías, tiene a la venta 200 ovejas parides; para tratar con dieciocho, calle Corredora, número 10.

Granja de Torrehermosa.—Don Joaquín Llera Spinola vende de 10 a 12.000 arrobas de vino rojo y blanco.

Higuera de la Sierra.—Don Ricard Romero de Tena tiene a la venta 800 arrobas de lana fina. Para tratar, con diecisiete años.

La Coronada.—Don Andrés Callejo, don Jesús Cabezas, don Lorenzo de la Cruz y don Genoveza Calvo, tienen a la venta unos 1.500 arrobas de lana.

Igualmente venden trigo, cebada y avena en abundancia.

La Garrovilla.—Don Emilio Pérez ofrece una partida de 90 cerdos, cebados, a pesar el 8 de diciembre, de 11 a 12 arrobas, en el corralito de la Vega Salgraves, a siete kilómetros de Badajoz.

También vende de 2.000 a 5.000 fanegas de cabida fresca y de 300 a 400 de trigo millar para piensos.

La Garrovilla.—Se vende una partida de hueyes de seis a siete años, o se cambia por una de vacas. Dirigirse a don José Parejo.

—Se vende un piso de cerdos de diez a once arrobas, a pesar en la primera decena de diciembre. Para tratar, con don Gonzalo Rodríguez Prieto.

Santa María.—Don Francisco Tino de Cáceres, vende 300 fanegas de chicharrones o abillias.

Si los acuerdos de patronos y obreros no han de cumplirse—agregó Burgos Mazo—¿de qué sirven las deliberaciones y acuerdos de esa Comisión mixta?

También hizo el Ministro algunas consideraciones acerca de posibilidad de aplicar los preceptos de la reciente Real orden dictada para exigir responsabilidad ante los Tribunales a los contraventores de este pacto.

También manifestó el Ministro que una comisión de patronos había visitado al gobernador civil de Barcelona para extender su disgusto por lo ocurrido, mostrándose dispuestos a dar facilidades para contribuir a la pacificación de los espíritus.

Esos mismos patronos expresaron al señor Amado su deseo de que el Gobierno siga laborando para facilitar fórmulas jurídicas que solucionen eficazmente estos conflictos.

En el Ministerio de la Gobernación.—Interesante entrevista.

¿El estado de guerra en Barcelona?

Esta noche estuvieron en el Ministerio de la Gobernación conferenciando con el señor Burgos Mazo, los señores Sánchez de Toca y general Tovar.

A esta entrevista se concede importancia.